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АРХІТЕКТУРА АВТОМАТИЗОВАНОЇ СИСТЕМИ ТЕСТУВАННЯ 

ЗАДАЧ З ПРОГРАМУВАННЯ 

 

Вапнічний Сергій Дмитрович, 

старший викладач, 

Крамаренко Ольга Володимирівна, 

Міхно Марк Геннадійович, 

Рубан Олексій Сергійович 

студенти 

Ужгородський національний університет 

м. Ужгород, Україна 

 

Вступ./Introductions. Олімпіади з програмування є важливою складовою 

програмування у сучасному його вигляді, змагання з програмування є 

важливим рушієм розвитку інформаційних технологій, а також засобом 

привернення нових інвесторів, це універсальний спосіб покращення 

професійних навичок, саме завдяки багатогранності олімпіадного 

програмування, здібності які воно дозволяє розвинути, цінуються у всіх сферах 

інформаційних технологій, а спеціалісти, у яких на достатньо високому рівні 

розвинуті навички «вирішення проблем» особливо цікаві роботодавцям. 

Кожна з таких олімпіад використовує певну інформаційну систему, яка 

дозволяє автоматизувати цей процес, зробити його легшим, зручнішим, а також 

незалежним від людського фактору. Тим самим інформаційна система дозволяє 

бути олімпіаді безсумнівно чесною, справедливою та незалежною. 

Проведення таких олімпіад дозволяє знаходити талановитих людей для 

роботодавців, а також за допомогою участі в олімпіадах, студент прокладає собі 

дорогу в майбутнє. 

Актуальною проблемою є те, що інформаційні системи для автоматизації 

процесу навчання наразі не такі популярні, як системи проведення змагань і 

вчителям доводиться використовувати системи, які не були спроєктовані для 

автоматизації процесів під час навчання або не зовсім відповідають сучасним 

вимогам. 
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Мета роботи./Aim. Розробка системи тестування, що підтримує усі 

мислимі типи контестів, є невиправдано трудомісткою задачею, тому метою 

роботи було розробити систему для тестування лише деяких типів контестів, 

що найбільш поширені на практиці. 

У рамках даної роботи розглядається розробка системи тестування для 

проведення особистих та командних змагань з програмування, а також для 

організації навчання програмуванню школярів та студентів. У зв‘язку з цим, до 

системи висуваються наступні вимоги: 

 Проведення контестів за найбільш поширеними правилами 

оцінювання змагань з програмування – за правилами ACM та за правилами 

міжнародної олімпіади для школярів IOI. Правила ACM широко 

використовуються на студентських змаганнях з програмування. Правила IOI, 

окрім самої олімпіади, використовуються на різноманітних змаганнях серед 

школярів. 

 Підтримка найпопулярніших мов програмування, а саме – Pascal, C, 

C++, Java, Python, C# -- із можливістю розширювати множину мов, що 

підтримуються. 

 Автоматична перевірка розв‘язків у тому припущенні, що множина 

тестів є множиною наборів вхідних та вихідних даних і, можливо, програму-

чекер, що підтверджує коректність відповіді програми учасника. 

 Автоматичний прийом розв‘язків учасників. 

 Наявність інтерфейсу адміністратора, що дозволяє оперативно 

втручатися в хід контесту: перетестувати розв‘язки, дискваліфікувати 

учасників, що порушили правили і т.д. 

 Автоматична генерація результатів змагання за результатами 

перевірки розв‘язків учасників. 

 Можливість проведення навчально-тренувальних контестів. Від 

звичайних змагань вони відрізняються невизначеним часом завершення – у 

такому контесті можна брати участь коли завгодно. 
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 Тестування ігрових задач і, як наслідок, можливість організації 

ігрових контестів. 

 Розподіл процесів тестування на декілька серверів. Тестування, 

особливо ігрової задачі, може виконуватися дуже довго за великої кількості 

учасників. 

 Можливість видавати різним учасникам різні задачі (із деякого 

набору). Це актуально під час проведення навчальних курсів. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Для забезпечення 

можливості розподілу навантаження між кількома серверами функціональність 

системи розподілена між декількома модулями. Тестування кожного виду 

задач, особливо ігрових, має свою специфіку, тому окремі модулі необхідні і 

для задач кожного виду. 

Перерахуємо основні модулі системи, коротко пояснюючи їх 

призначення. 

 Центр управління. Запускає або призупиняє всі інші модулі, а також 

відслідковує їх стан. 

 Диспетчер тестування. Його основна задача – вибірка надісланих 

розв‘язків із бази даних і організація їх тестування. Модуль працює лише з 

задачами пакетного та інтерактивного типів. 

 Диспетчер тестування ігрових задач. Модуль призначений для 

організації тестування ігрових задач: формування списку партії за списком 

надісланих розв‘язків, розподіл партій по допоміжним модулям, оцінювання 

розв‘язків за результатами зіграних партій. Так як процес тестування ігрових 

задач кардинально відрізняється від процесу тестування інших типів задач, 

його організація була винесена в окремий модуль. 

 Модуль управління партією. Модуль безпосередньо управляє 

партією: запускає дві програми-гравця, перевіряючу програму, організовує 

взаємодію між ними, відслідковує використані ресурси – час та пам‘ять. 
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 Компілюючий модуль. Очевидно, що призначення даного модуля – 

компіляція надісланих у систему розв‘язків. Модуль працює із задачами будь-

якого типу. 

 Тестуючий модуль. Послідовно запускає надіслані і успішно 

скомпільовані розв‘язки на існуючих тестах, відслідковує використані ресурси, 

після завершення роботи розв‘язку запускає програму-чекер для визначення 

правильності отриманого розв‘язку. 

 Модуль тестування задач лише з виводом. Призначений для 

тестування задач, умова яких передбачає надсилання учасниками готових 

відповідей. Процес тестування таких задач не передбчає ні запуск програми 

учасника, ні її компіляцію, а лише розпаковку відповідей і запуск програми-

чекера з метою визначення їх правильності. Виконується безпосередньо на 

сервері тестування, так як не створює високого навантаження. 

 Web-інтерфейс системи. Призначений для взаємодії системи з 

користувачами: як учасниками змагань, так і адміністраторами. У ньому 

міститься логіка управління правами доступу, формування результатів 

контесту, інтерфейс для редагування контестів, задач та іншого. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Отже, для взаємодії 

один з одним цих модулей було використано наступні механізми. 

 Загальна база даних (БД). Прикладом її використання може бути 

взаємодія веб-інтерфейсу і тестуючих модулів системи: веб-інтерфейс додає в 

БД інформацію про надіслані розв‘язки, а диспетчери тестування періодично 

опитують БД про наявність ще непротестованих розв‘язків, і навпаки – 

оновлення БД диспетчерами тестування відображається у веб-інтерфейсі. 

 Загальна файлова система. Може слугувати, наприклад, для 

взаємодії веб-інтерфейсу та тестуючих модулів: з однієї сторони, тестуючі 

модулі вимагають тести для виконання процедури перевірки розв‘язків, але, з 

іншої сторони, також вимагається забезпечити можливість перегляду вхідних та 

вихідних даних адміністраторами системи через веб-інтерфейс. Саме тому 

тести зберігаються на тому ж сервері, на якому розміщений веб-інтерфейс та 
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диспетчери тестування, а допоміжні тестуючі модулі отримують їх від 

диспетчерів тестування по мережі. Описаний механізм також вирішує проблему 

синхронізації тестів у тому випадку, коли використовується декілька тестуючих 

серверів. Це стандартний механізм, що використовується у всіх тестуючих 

системах. 

 Мережева взаємодія. Здійснюється за допомогою власного 

протоколу, що реалізований у вигляді налаштування над протоколом TCP. 

 Повідомлення потоків. Подібні повідомлення надсилаються з 

центра управління іншим модулям. Прикладом може слугувати зупинка 

системи при зупинці сервісу центра управління. 

Висновки./Conclusions. Щороку науковий прогрес рухається все далі та 

далі. У навчальні процеси впроваджуються нові технології – використання веб-

квестів, проведення відео-лекцій тощо. Невід‘ємною технологією для технічних 

спеціальностей є система автоматизованого тестування задач з програмування.  

Така система не лише дає можливість проведення змагань між 

студентами, заохочуючи їх інтерес до програмування. Система є чудовою 

платформою для об‘єктивного та швидкого оцінювання практичних та 

лабораторних робіт, а також для проведення навчальних марафонів тощо. 

  


